



区人大代表分团审议区政府工作报告等

接续奋进,在新征程上创造新业绩

本报讯(记者 韩地坪)昨天,出席区十八届人大一次会议的人大代表,分代表团审议区政府工作报告、计划报告、预算报告和民生实事项目报告等,代表们积极提出意见,现场讨论气氛格外热烈。

五年来,全区经济社会全面迈入高质量发展轨道,地区生产总值年均增幅达到6%;规上工业增加值年均增长8.6%;城乡居民人均可支配收入比2016年分别增长42%、51%;民生支出占财政总支出69.8%……区政府工作报告中一项项喜人的数据,让代表们倍感振奋。来自城东代表团的代表朱凌吉听取了区政府工作报

告后备受鼓舞,在他看来,这些数字既是过去五年定海经济社会发展的亮丽成绩单,也代表着定海人民实实在在的获得感。“全区上下凝心聚力、趁势拼搏,实现了‘十三五’规划蓝图远景和‘十四五’规划的良好开局,这也激励我们攻坚克难,继续奋进,努力创造不负时代、不负韶华、不负人民的新业绩。”朱凌吉说。

在全面开启高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆新征程上,如何确保高质量发展落地见效,让人民群众切实提升获得感安全感,是会场里讨论最多的话题之一。报告中有关不断增进民

生福祉的目标任务,让干岛代表团的代表缪灵姬感触颇多。“既要抓好重点群体稳定就业扶持工作,也要做好纵深推进全民参保计划,同时要健全养老服务体系建设。新的目标任务切实围绕当前定海人民群众关注的难点、堵点问题,目标清晰、方向明确,为高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆绘就了一张清晰的蓝图。”缪灵姬说,这些目标充分体现了定海坚持民生为本、民享为先、民安为基,构建共同富裕的新格局。

在各代表团,代表们畅所欲言。大家认为,区政府工作报告全面回顾总结2021年和过去五

年取得的成绩,同时清醒地分析当前发展中存在的问题和挑战,科学谋划了今后五年定海经济社会发展的目标任务和重点工作,激励人大代表不断提高履职水平,牢牢把握时代使命,切实做到“四个始终”,全面开启高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆新征程。

审议中,代表们还围绕持续扩大有效投资、巩固壮大实体经济、全面深化改革开放、着力提升宜居品质、全力打造美丽定海、积极打造有为政府等方面,以及计划报告、预算报告等提出了意见和建议。

本报讯(区融媒体中心记者)昨天下午,出席区政协七届一次会议的区政协委员分组协商讨论区政府工作报告等,结合报告内容和自身工作实践,踊跃发言,畅谈感受。

大家认为,区政府工作报告总结成绩全面客观,分析问题精准深刻,目标要求科学积极,思路举措清晰务实,紧贴民生饱含深情,充分体现了定海奋力争创高质量发展建设共同富裕示范区港城标杆的责任担当和生动实践。

2021年,实现地区生产总值605亿元,增长6%;规上工业总产值、增加值分别增长22.5%、9.5%;城乡居民人均可支配收入分别增长8.1%、9.4%……翻开区政府工作报告,数据见证了定海的发展成就,这让不少区政协委员倍感振奋。“报告中多个硬性经济数据直观展现了发展成果,不但有总量,而且有质量,各项工作任务均有理论和具体数据支撑,让我们对未来发展更有信心。”区政协委员王全省说。

同样关注定海经济发展问题的还有区政协委员赵萍丽,她认为高质量发展离不开人才支撑。“在引进人才过程中,如何解决他们的子女就学等问题比较关键,要进一步解决企业人才的后顾之忧,让他们能全身心投入到工作中。”赵萍丽还建议,要深化校企合作,加大对技术人才及本土人才的培育,通过在引才、留才、育才等方面下功夫,满足我区企业对技术型人才的需求。

听了区政府工作报告,区政协委员张伟忠十分关注定海在社会保障方面取得的成果。他说,去年以来,定海最低生活保障金标准提高至910元/月,实现困难群体体养老政府全额代缴,残疾人意外伤害保险和重大疾病险全覆盖,困难群众的救助力度不断提高,救助面不断地扩大,体现着政府的为民情怀和温度。

区政协委员袁应湖对报告中提到的数字化改革方面的印象深刻,她认为,未来颠覆商贸零售业的商业形态,必然是将所有的环节如供应链、营销等与线上平台一同构建以“数据”为基础的闭环体系,真正发挥“线上+线下+数据”的整体优势。她建议实施商业零售数字化创新,同时推进应用场景数字化建设,加快直播电商高质量建设,通过以新服务引领新消费,线上线下结合开展各类网络促销活动,全力实现“促消费、扩内需、提信心”。

此外,区政协委员们还协商讨论计划、财政报告等,认为这两份报告坚持稳中求进工作总基调,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局、推动高质量发展,对今年工作安排针对性和可操作性强。

区政协委员协商讨论区政府工作报告等
建言献策促发展 凝心聚力谋新篇

“定小融”直播探两会

本报讯(记者 孔琼洁)昨天上午9时,区十八届人大一次会议在舟山市艺术剧院开幕。区融媒体中心“定小融看两会”直播活动同步举行,依托定海山客户端平台,带领市民直击大会现场、感受大会氛围。

8时30分,区人大代表们以饱满的热情陆续到达会场。在舟山市艺术剧院门口,可以看到现场专门设置了代表专用通道、一米标志线,代表们在工作人员的引导下,有序出示健康码和行程码,并自觉

佩戴口罩,通过测温后进入大厅。“定小融”看到,代表们手上都拎着灰色文件包。那么,这些包里都装着什么?代表于艳热情地向我们进行了展示。只见里面装有会议各项报告材料,还有防疫用品、笔记本、笔、雨伞。“会务组的工作人员很贴心,会上需要的材料都很齐全,物品也都很实用。”于艳说。

进入会场,“定小融”看到部分代表就座后开始仔细研读区政府工作报告,部分代表相互讨论他们此次带来的议案。

“我来自马岙街道,此次我带来的议案是《关于推动乡村旅游发展的若干建议》。”代表林家栋认为,近年来定海乡村旅游发展如火如荼,盐仓街道的黄沙秘境、马岙街道的团结村、小沙街道的三毛故居都成了网红打卡点,希望接下来政府能加大扶持力度,打造更多更具特色的乡村旅游部落,集聚人气,形成流量,推动定海旅游业发展。

使命催人奋进,实干成就未来。一个新的五年正在向我们走

来,在接下来的时间里,承载着全区人民期盼和重托的区人大代表们和政协委员们将共绘宏伟蓝图,共襄发展大业,一起谋划定海未来美好的明天。“定小融”也将持续关注大会接下来的议程,带大家一起看两会。



扫码看视频

代表委员风采

心系群众办实事 砥砺初心践使命

——记区人大代表徐晶晶



□记者 陆素静 刘攀攀 文/摄

“能成为一名区人大代表,我感到十分荣幸。既然人民选择了我,那么我就要为人民办实事。”舟山市定海旅游发展集团有限公司市场部部长徐晶晶一直致力于定海文化旅游的发展宣传,今年首次当选区人大代表的她,更是发挥专业特长,助推海岛旅游提档升级。

徐晶晶的认真履职,同事们都在看眼里。“经常看到她到相关社区走访了解情况,有时候还会到群众家里询问,和长期居住于古街附近的老年人交流。遇到困惑,她也经常会和我交流探讨。”舟山市定海旅游发展集团有限公司负责人周世文说,对于她的议案,大家都很期待。

从事旅游行业10余年来,徐晶晶一直负责我区各大景区的运营、市场维护、活动策

划等,立足于定海文化旅游产业的对外宣传。凭着对这份事业的热爱,她将关注的重点都放在了文明旅游、旅游规范化服务及定海古城旅游产业发展等方面。在她看来,定海在做好“古”元素旅游方面有着得天独厚的优势,应加强对古城肌理的保护,从消防、停车、用电等方面开展环境整治,加快历史文化街区的协作发展步伐,实现“看景点”转为“品文化”,进一步发展壮大旅游经济,提升定海的旅游竞争力。

“文化旅游产业是定海对外宣传的金字招牌,值得我们做大做强。”徐晶晶说,她将立足于本职工作,从旅游和文化角度出发,不断听取群众的呼声,不遗余力为推动定海旅游提档升级贡献力量。

立足本职抓创新 当好民意传声筒

——记区政协委员孙骑



□记者 傅珉铭 陈挺 文/摄

孙骑是一家新媒体公司的创始人,也是今年新任的区政协委员。他将专业知识融入履职尽责的担当之中,做好民声民意的传声筒。

“定海拥有得天独厚的文化基因,有布袋木偶戏、翁洲走书等非遗项目,还有许多名人文化,但是本地市民能介绍出来的略显匮乏,我觉得还是需要从宣传渠道上下功夫,可以有效利用公共设施宣传本地文化……”在城区解放东路和人民中路交叉口,记者见到了孙骑,他正为今年的提案开展实地考察。“这个路口的三处电子显示屏处于闲置状态,我设想,是否可以利用好这些闲置资源,用来宣传定海古城文化。考察中,他不断询问来往市民,了

解他们的看法和感受,并认真记录。“通过这些电子显示屏播放我们定海的文化历史宣传片等,我觉得可行,能起到潜移默化的熏陶作用。”市民钱先生在和孙骑的交流中给出了自己的看法。他还认为,宣传片的播放,还能在晚上成为一个夜景,为定海增添浓厚的文化氛围。

尽管工作繁忙,但孙骑没有忘记自己作为一名政协委员的初心使命,他通过实地探访、翻阅书籍、资料校对等,不断在学习和实践中提高参政议政能力。今年,孙骑还提交了关于推广定海文化和名人优势方面的意见建议,在此之前,他多次前往舟山名人馆及刘鸿生、朱葆三、董浩云等名人故居实地调研,向居住在周边的居民了解情况,为提出切实可行的提案做足准备。“近年来,名人祖居、

名人故事因其独特的人文背景、深远的文化内涵越来越受到社会各界的关注。定海的名人资源作为不可再生的城市历史文化遗产,是潜在的财富,待有效活化利用。”孙骑认为,我区应深挖定海的名人文化,依托名人文化开发富有古城特色的文化创意产品,并通过举办特色主题活动,实现古城文化可看、可赏、可玩、可品。

担当使命,满载情怀。“作为一名政协委员,我会尽快熟悉职责和工作性质,加强学习,带着政协委员的使命感和责任感,在工作、生活中更加关注民生实事,努力发挥自己的专业优势参政议政。”孙骑说,他将把理论与工作实际紧密结合,及时倾听民声,将意见建议传达给相关部门,为定海建设发展添砖加瓦。